
1. Umweltleistungen honorieren, Öko-Landbau stärken – 70 % der EU-
Agrargelder in Nachhaltigkeit investieren! 
2. Tierhaltung umbauen – Bio-Tierhaltung als Leitstandard setzen! 
3. Gesundes und klimafreundliches Essen für alle ermöglichen – Agrar- und
Ernährungspolitik mit Bio umfassend und wirksam auf Nachhaltigkeitsziele
ausrichten! 
4. Gentechnik regulieren – Wahlfreiheit sichern und Vorsorgeprinzip
umsetzen! 
5. Umweltschädliche Subventionen abschaffen – Nachhaltigkeit als
Voraussetzung für Wirtschaftsförderung verankern! 
6. Artenvielfalt stärken, Böden, Klima & Wasser schützen ohne Pestizide wie
Glyphosat und ohne Kunstdünger – mit Bio in Landwirtschaft und auf dem
Teller! 
7. Bio in die Küchen bringen – Öko-Gemeinschaftsverpflegung sorgt für
gesunde Menüs und stärkt heimische Höfe! 
8. Nur mit Bio wird aus Innovation Fortschritt – Öko-Forschung stärken! 
9. Fairer Wettbewerb braucht wahre Preise - Kosten für Umweltschäden
einrechnen! 
10. Bio-Knowhow für alle – Menschen fit machen für die Ernährungswende
mit Öko-Wissen von der Kita bis zur Hochschule! 

Schritt 1: Schneiden Sie das Papier an der markierten Kante ab. Schritt 2: Legen Sie unsere Forderungen vor sich hin.
Falten Sie das Blatt diagonal und öffnen Sie es wieder. Ebenso mit der zweiten Diagonale verfahren. Das ergibt ein Kreuz im
Mittelpunkt des Quadrates. Schritt 3: Drehen Sie jetzt das Blatt auf die Rückseite und falten die untere Hälfte mittig auf
die obere. Diese Faltung wird wieder geöffnet. Schritt 4: Nun drehen Sie das Papier zurück auf die Vorderseite und falten
die linke Häfte auf die rechte Seite. Faltung wieder öffnen und Papier erneut umdrehen. Schritt 5: Falten Sie jetzt das
Papier zu einem Dreieck zusammen. Dafür müssen Sie das Papier anheben und ausgehend vom Mittelpunkt das Papier
entlang der Faltkanten so zusammen legen, als würden zwei Dreiecke aufeinander liegen. Dieser Teil ist etwas
herausforderund. Wenn Sie nicht weiter kommen, schauen in das Video. Legen Sie nun das Dreieck flach, mit der Spitze
nach oben auf den Tisch. Schritt 6: Nun kommen die Flügel des Schmetterlings: Dafür nehmen Sie die Ecken und falten sie
entlang der Mittellinie hin zur Spitze. Zwei kleine Dreiecke entstehen, die zusammen ein Quadrat ergeben. Schritt 7:
Drehen Sie das Papier nun wieder um, die Spitze des Dreiecks ist weiterhin oben. Diese Spitze nun zur unteren, offenen
Kante des Dreiecks klappen, so dass sie etwas überlappt. Das Papier biegt sich dadurch etwas, was gewollt ist. Die
überlappende Spitze falten Sie unter die Kante. Schritt 8: Papier wieder auf die Rückseite drehen. Der Schmetterling wird
nun in der Mitte zusammengeklappt. Haben Sie alles richtig gemacht, haben die Flügel einen leichten Schwung.

Transformation Flügel verleihen - Schmetterling falten
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Falten for Change
Veränderunden brauchen Zeit - und Geduld. Ähnlich wie Origami.
Auf der Rückseite finden Sie eine Anleitung für einen Origami-Schmetterling,
bedruckt mit unseren Forderungen für eine enkeltaugliche Zukunft. Falten Sie
mit uns den Weg in eine sozial-ökologische Transformation von
Lebensmittelwirtschaft und Ernährung.
Wenn Sie Probleme mit der Anleitung haben: Hier gibt es eine ausführliche
Beschreibung per Video https://www.boelw.de/pre-tagung.

 


